

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ 25^{ης} ΜΑΡΤΙΟΥ

Με ιδιαίτερη χαρά συμμετείχε το Γ.Ε.Λ. Χορτιάτη στον εορτασμό της 25^{ης} Μαρτίου! Συγκεκριμένα, την Πέμπτη 24 Μαρτίου 2022 πραγματοποιήθηκε μέσα σε κλίμα συγκίνησης και εθνικής περηφάνειας η εορταστική εκδήλωση του σχολείου, για να τιμηθεί η διπλή γιορτή της 25^{ης} Μαρτίου, του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της κήρυξης του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα εναντίον των Οθωμανών. Στην αίθουσα



εκδηλώσεων του Γ.Ε.Λ. Χορτιάτη πραγματοποιήθηκαν δύο κύκλοι παρουσίασης, ώστε να αποφευχθεί ο συνωστισμός του κοινού και τηρήθηκαν όλα τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία μέτρα προστασίας κατά του covid-19.

Αρχικά, ακούστηκε το τροπάριο του Ευαγγελισμού και μετά από μια σύντομη εισήγηση του Διευθυντή του σχολείου κ. Παπαδόπουλου για το μήνυμα της ημέρας, η γιορτή ξεκίνησε, προκειμένου να αποδοθεί σεβασμός και τιμή στους αγωνιστές υπέρ της ελευθερίας.

Μέσα από τα κείμενα που ακούστηκαν τονίστηκαν η γενναιότητα, η αυτοθυσία και τα ανδραγαθήματα των ηρώων του 1821. Συγκεκριμένα, ο μαθητής Παντελής Σιούκας (Α΄3) απήγγειλε ένα απόσπασμα από τον «Όρκο» των Φιλικών, μέσα από το οποίο έγινε σαφής η αποφασιστικότητα των μελών της οργάνωσης.





Επίσης, οι μαθητές Γιώργος Γκόγκος (Α'1), Ανδρέας Δανάσκος (Α'3), Ζαφείρης Κιούπκιολης (Α'3) και Παντελής Σιούκας (Α'3) ανέγνωσαν το ποίημα του Κ. Κρυστάλλη «Τραγουδί Κλέφτικο», που ανέδειξε τη λεβεντιά των κλεφτών κατά τη διάρκεια του Αγώνα.

Στη συνέχεια, ο Γιώργος Γκόγκος (Α'1), εκφώνησε ένα απόσπασμα από τον «Λόγο του Κολοκοτρώνη στην Πνύκα», που κατέδειξε το αδούλωτο ήθος των Ελλήνων.

Θέλοντας να τιμήσουν τη συμβολή των γυναικών στην Ελληνική Επανάσταση οι μαθήτριες Στεργιανή Ιωαννίδη (Α'3), Κατερίνα Κουτρομπάκη (Α'3) και Σαββίνα Τσιτσοπούλου (Α'3) παρουσίασαν δραματοποιημένο ένα απόσπασμα από τη «Γυναίκα της Ζάκυθος» του Δ. Σολωμού. Μέσα από τον διάλογο τριών ζητιάνων γυναικών εξυμνήθηκε ο ηρωισμός των Μεσολογγιτών και καταδικάστηκαν οι βαναυσότητες των Τούρκων.



Επιπλέον, η μαθήτρια Αφροδίτη

Αναγνωστοπούλου (Α'1) απήγγειλε το ποίημα «Σούλι» του εθνικού μας ποιητή, τιμώντας την ανεπανάληπτη αυταπάρνηση των συγκεκριμένων γυναικών και οι μαθήτριες του Β2 τμήματος Λιάκου Όλγα, Λόγγου Ζέφη, Μπιζεργιαννίδου Μαρία, Σίβενου Στέλλα, Σταμπούλη Αγγελική, Τράικου Σμαράγδα, Τράικου Φανή και Χατζηβασιλείου Ραφαέλα τραγούδησαν και χόρεψαν τον «χορό του Ζαλόγγου».

Παράλληλα, πλούσιο οπτικοακουστικό υλικό, που αντλήθηκε από τα αρχεία της ΕΡΤ και της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», υποστήριξε την αφήγηση κειμένων σχετικά με τον Νεοελληνικό Διαφωτισμό, την ίδρυση της «Φιλικής Εταιρείας», τα ιστορικά γεγονότα κατά την Επανάσταση, το κίνημα του Φιλελληνισμού και της προσφοράς του Ι. Καποδίστρια, από τους μαθητές Στρατίνα Μιχαηλίδου (Γ'1) και Ζαφείρη Κιούπκιολη (Α'3).

Η σχολική γιορτή εμπλουτίστηκε με την εκτέλεση τραγουδιών από τη χορωδία που αποτελείται από τις μαθήτριες: Ανδρεδάκη Κατερίνα (Β'1), Ανδρεδάκη Μιχαέλα (Β'1), Χατζηβασιλείου Ραφαηλία (Β'2), με τη συνοδεία της ορχήστρας: Γιουκαλίλι: Μίνιν Ζωή (Α'2), Κιθάρα: Σαούλη Ασημούλα (Α'2), Μπάσο: Γέρσος Νίκος (Β'1), Πιάνο:



2021-2022

Καμάνικα Γεωργία (Α΄1) , Καχόν: Ντάγκας Κωνσταντίνος (Α΄2), υπό τη διδασκαλία και τη διεύθυνση της κ. Στυλιανής Λαλάγκα. Τα τραγούδια που ακούστηκαν ήταν τα εξής: «Των αθανάτων το κρασί», «Ο λεβέντης», «Όμορφη και παράξενη πατρίδα», ενώ κατά τη διάρκεια της αφήγησης και της απαγγελίας κειμένων ακούστηκαν ηλεκτρονικά τα: «Θούριος», «Μαύρη Ζωή» και μελοποιημένα αποσπάσματα από τους «Ελεύθερους Πολιορκημένους».

Την τεχνική υποστήριξη ανέλαβε ο μαθητής Κωνσταντίνος Παναγιωτόπουλος (Β΄2) και τη βιντεοσκόπηση έκανε ο μαθητής Γιάννης Τουμπάρωφ (Α΄3).

Τη γενική οργάνωση και επιμέλεια της γιορτής είχαν οι καθηγήτριες κ. Καρατάσιου Ιωάννα (ΠΕ 02) και η κ. Σιώπη Άννα (ΠΕ 02).



Ανήμερα της εορταστικής επετείου της 25^{ης} Μαρτίου, η σημαioφόρος και οι παραστάτες του σχολείου, συνοδευόμενοι από τον Διευθυντή κ. Παπαδόπουλο παρακολούθησαν τη δοξολογία στον Ι.Ν. του Αγ. Γεωργίου.

Εκεί, ο κ. Παρασκευόπουλος εκφώνησε τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας και με τη

μεστή, συγκινητική ομιλία του καθήλωσε το ακροατήριο, αποτυπώνοντας σε όλο τους το μεγαλείο τον αγώνα και τις θυσίες των Ελλήνων για την ελευθερία.

Λίγο αργότερα, μαθητές και μαθήτριες του Λυκείου καθοδηγούμενοι από την κ. Λαλάγκα, συμμετείχαν στην τοπική παρέλαση με περηφάνια, τιμώντας τους ήρωες και τις ηρωίδες της Επανάστασης.



Ζήτω το Έθνος!